



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE
CAMPUS PROF ALBERTO CARVALHO
DQCI/NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE



1 **Ata da 1ª Reunião do Colegiado do Departamento de Química, realizada no dia 09 de janeiro de 2017.**

2 Às quatorze horas do dia nove de janeiro de dois mil e dezessete, reuniu-se na Sala da Secretaria do DQCI,
3 do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe no município de Itabaiana –
4 Sergipe, o Colegiado do Departamento de Química. Estiveram presentes os professores: Iramaia Corrêa
5 Bellin, Marcelo Leite dos Santos, Moacir dos Santos Andrade, Valéria Priscila de Barros, Renata Cristina
6 Kiatkoski Kaminski e o professor representante da matemática Murilo de Medeiros Sampaio. Também
7 esteve presente o representante discente Albert Silva da Exaltação. O Prof. João Paulo Mendonça Lima
8 encontra-se afastado. O Prof. Victor Hugo Vitorino Sarmiento encontra-se em férias. A representante discente
9 Camila Cruz Lima faltou sem justificativa. Também estiveram presentes como convidados as técnicas de
10 laboratório Raquel Estevez Rocha e Tamires Santos Rosa; as professoras substitutas Tatiana Santos Andrade
11 e Ana Carla de Oliveira Santos; a Profa Heloisa de Mello; e o diretor do Campus Prof. Marcelo Alves
12 Mendes. O Chefe do departamento, Prof. Marcelo Leite dos Santos, agradeceu a presença de todos e, em
13 seguida, deu início à reunião. O professor Marcelo deu abertura ao diretor do Campus dar uma palavra com
14 todos que se encontravam na reunião, então o diretor Marcelo aproveitou o momento para se apresentar
15 como diretor e trouxe um pouco de suas propostas que pretende pôr em prática, no mais ele agradeceu a
16 abertura e se despediu. O professor Murilo questionou uma das pautas da reunião, por não saber se fazia parte
17 da reunião do colegiado ou conselho e diante do questionamento o professor Marcelo ficou em dúvida e por
18 segurança manteve o ponto e pediu inclusão do mesmo ponto na reunião do conselho, sem mais
19 questionamento procedeu-se a reunião: **Primeiro item de pauta: Informes;** O professor Marcelo
20 informou que a profª. Edinéia pediu para falar que nesse período 2016.2, ela está com duas alunas
21 no estágio de docência da pós-graduação: Aline e Camila, que se propuseram a serem professoras
22 voluntárias do departamento. E ele informou também que recebeu um memorando do chefe do
23 departamento de biologia pedindo a bibliografia das disciplinas ministrada por esse departamento
24 para juntar ao Projeto Pedagógico deles e então o prof. Marcelo aproveitou para pedir a bibliografia
25 de todas as disciplinas ministrada pelo departamento para também incluir no Projeto Pedagógico do
26 departamento. **Segundo item de pauta: Aprovação da Ata da 11ª Reunião Ordinária do**
27 **Colegiado de 2016:** A ata foi aprovada em regime de votação. **Terceiro item de pauta:**
28 **Apreciação dos orientadores e co-orientadores de TCC do DQCI para o semestre de 2016.2:** A
29 professora Tatiana falou que são 22 alunos, mas que nem todos ainda apresentaram os orientares e
30 co-orientadores, apesar dela dar o prazo até a data de hoje de 09/01/2017. Os que não enviaram
31 foram: Adriano dos Santos, Iris Rayane Santos Barbosa e José Emerson Oliveira Rosa. Nessa
32 reunião não foram homologados os seguintes: Andressa da Costa Passos, Chrismarty Pedroza
33 Santos, Gilvânia Alves de Souza e Larissa de Lima Almeida. Foram homologados: Amanda da
34 Paixão Santos com a orientadora Valéria Priscila de Barros, Barbara de Jesus Santos com o
35 orientador Erivanildo Lopes da Silva e co-orientador Leonardo Marciel Moreira(UFRJ), Buna Sa de
36 Jesus com a orientadora Tatiana Santos Andrade, Daiane Menezes Damacena e Tayna Souza dos
37 Santos com a orientadora Tatiana Santos Andrade, Daniela Mendonça da Mota e Hugo Fernando
38 Felipe com a orientadora Valéria Priscila de Barros, Dênisson Oliveira Passos e Gilvânia Tavares
39 dos Santos com a orientadora Ana Carla de Oliveira Santos e co-orientador João Paulo Mendonça
40 Lima, Evile Silva de Lima com o orientador Erivanildo Lopes da Silva e co-orientador Celso José
41 Viana Barbosa, Joyce Pereira Barreto e Mateus Silva de Jesus com o orientador Marcelo Leite dos
42 Santos, Matheus Santos Neves com a orientadora Heloisa de Mello e co-orientador Erivanildo



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE
CAMPUS PROF ALBERTO CARVALHO
DQCI/NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE



43 Lopes da Silva, Paula Santos Brito com o orientador Moacir dos Santos Andrade, Tais Caroline
44 Souza Andrade com a orientadora Renata Cristina Kaminski e co-orientador Rivanildo Lopes da
45 Silva. **Quarto item de pauta: Apreciação dos pedidos de quebra de pré-requisitos da**
46 **disciplina Química Inorgânica II:** O professor Marcelo apresentou os dois processos
47 (23113.020581/2016-08 e 23113.020580/2016-55) em que é solicitada a quebra de pré-requisito da
48 disciplina Química Inorgânica II com as devidas justificativas dos estudantes. Em seguida foi aberta
49 a discussão da referida solicitação sendo apresentados argumentos favoráveis pela professora
50 ministrante da disciplina, Profa Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, principalmente porque os
51 estudantes estão cursando no semestre de 2016.2 a disciplina pré-requisito Química Inorgânica I,
52 dessa forma, seria possível aos estudantes acompanhar o andamento das discussões concomitantes
53 em ambas as disciplinas. A outra professora que ministra a referida disciplina, Profa Valéria Priscila
54 de Barros, registrou que cursar as duas disciplinas simultaneamente pode sobrecarregar os
55 estudantes. Os demais membros do colegiado concordaram com a posição das professoras
56 responsáveis pela disciplina Química Inorgânica II. Foi colocada em regime de votação a quebra de
57 pré-requisito da disciplina Química Inorgânica II, para o semestre de 2016.2, para todos os
58 estudantes, sejam eles os interessados nos processos mencionados, sejam eles os demais estudantes
59 do curso, sendo aprovada por unanimidade. **Quinto item de pauta: Apreciação dos pedidos de quebra**
60 **de pré-requisitos da disciplina Química de Biomoléculas.** O professor Marcelo apresentou os dois processos
61 (23113.020629/2016-70 e 23113.020630/2016-02) em que é solicitada a quebra de pré-requisito da
62 disciplina Química de Biomoléculas com as devidas justificativas dos estudantes. Em seguida foi aberta a
63 discussão da referida solicitação sendo apresentados argumentos contrários pelos professores ministrantes da
64 disciplina, Prof. Moacir dos Santos Andrade e Profa Heloisa de Mello. Em linhas gerais os professores
65 acreditam que o pré-requisito para a disciplina Química de Biomoléculas, Química dos Compostos
66 Orgânicos II, é fundamental para seu acompanhamento por parte dos estudantes, aliado ao fato de que estes
67 estudantes, além de não contarem com tal pré-requisito, não o estão cursando neste semestre. Os demais
68 membros do colegiado concordaram com a posição dos professores responsáveis pela disciplina Química de
69 Biomoléculas. A apreciação do pedido de quebra de pré-requisito foi colocada em regime de votação e foi
70 reprovada por unanimidade. **Sexto item de pauta: Apreciação dos pareceres de Aproveitamento de**
71 **Disciplinas:** nesse caso, não haverá apreciação, devido o pedido ser destinado ao departamento de
72 matemática, já que as disciplinas cursadas são de lá e o conselho que deve apreciar é do DMAI,
73 então o processo vai ser remetido do departamento de matemática. **Sétimo item de pauta:**
74 **Apreciação da realização das apresentações orais das disciplinas de Estágio e Pesquisa em**
75 **Ensino de Química:** O professor Marcelo disse que conversou com a prof^a. Edinéia sobre a
76 apresentação oral da disciplina de estágio e ela sugeriu que fique nos três últimos dias do período a
77 tarde e com dispensa de aula, afinal não pode apenas ser uma apresentação é necessário a
78 participação de todos e apenas lembrar não pode dar aula, mas pode assinar a aula. **Oitavo item de**
79 **pauta: Apreciação do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Química Licenciatura do DQCI:**
80 O prof. Marcelo apresentou os documentos que tem pronto do PPC, para ser apreciado nessa
81 reunião se houver alguma mudança simples, ratifica na própria reunião mesmo e se caso alguma
82 mudança mais global, traz na próxima reunião novamente, em regime de votação foi aprovado.
83 **Nono item de pauta: Apreciação da Resolução de Departamentalização do DQCI:** O professor
84 Marcelo apresentou a resolução do departamento e assim como o PPC, se tiver alguma alteração



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE
CAMPUS PROF ALBERTO CARVALHO
DQCI/NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE



85 simples faz na própria reunião e caso algo mais geral traz na próxima reunião. Lembrou que com
86 essa resolução os alunos novatos terão que cursar, apenas os veteranos que ganharão para não serem
87 prejudicados. **Décimo item de pauta: O que ocorrer:** Não houve nada no que ocorrer. Nada mais
88 havendo a tratar, o prof. Marcelo agradeceu a presença de todos declarando encerrada a reunião e eu
89 Carmen de Almeida Santos Batista para constar, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada
90 será assinada pelos presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, 09 de janeiro de 2017.